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SAOBRAĆAJNI ODSIJEK	 SMJER: SVI SMJEROVI            Školska godina: 2024/2025

Predmet: TRANSPORTNA SREDSTVA I UREĐAJI 

ISPITNI ZADACI ZA PRVI  ISPITNI ROK održan 10.02.2025.god. 
ZADATAK 1: Pri kretanju motornog vozila „Iveko“ horizontalnim makadamskim putem odličnog kvaliteta po Saal-u, u mirnoj sredini, sopstvene mase ms=3000 [kg] и nosivosti  mt =8000 [kg], poznati su sledeći podaci: Koordinate težišta praznog vozila su lp=3,2 [m], lz=2,5 [m] i visine težišta hv = 0,9 [m]. Težište tereta kao kontinualnog opterećenja nalazi se u njegovom geometrijskom centru i to na rastojanju od zadnje osovine x= 1 [m] visine ht = 1,5 [m]. Pri brzini v=54 [km/h] razvija se na pogonskim točkovima snaga Po=100 [KS], sa koeficijentom otpora vazduha u vrijednosti od 1 i gustinom vazduha od 1,26[kg/m3] i stepenom korisnog dejstva transmisije ηtr=0,82 . Usvojiti g=10 [m/s2].
Potrebno je odrediti ukupnu masu (mt) tereta, koja se može tovariti na vozilo s obzirom na dozvoljena osovinska opterećenja ovog vozila koja iznose: Gz =100000 [N], Gp  = 60000 [N], prvjeru izvršiti za dozvoljeno opterećenje zadnjeg mosta,  i to u slučaju da se vozilo kreće:
1)  na ravnom putu,  2)  na putu sa padom od 10 [°]. 3)  procentualno iskorišćenje mogućih opterećenja vozila zadanom nosivošću vozila u oba slučaja.

[image: ]             [image: ]
Šema sila koje djeluju na motorno vozilo „Iveco“
1) 


    →

1.1) 

2)   






   →


2.2) 


ZADATAK 2: Teretno motorno vozilo FAP 1314 koji  radi u teškim uslovima rada, krećući se po makadamu lošeg kvaliteta sa pneumaticima dimenzija 7,50-20. Na motornom vozilu ugrađena je  dvodiskonska spojnica sa osam (8) opruga kaja ostvaruje maksimalni moment pri 2000-2200 [ ͦ  /min]  od 350 [Nm]. Obloga spojnice je od azbesta debljine  δ= 5 [mm], ukupne površine 1270 [cm2 ] i spoljnog prečnika od 350 [mm]. Koeficijent trenja ostvaren između obloga i tarnih površina iznosi 0,3.      Potrebno je odrediti:
- konstrukcijske karakteristike spojnice,   - silu pritiska na disk, moment spojnice u radnom stanju i   - silu u jednoj opruzi.
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Šema sila koje djeluju na vozilo za prevoz smeća 
Konstrukcijske karakteristike: Površina i prečnici diskova.
Dvodiskonska spojnica površine 1270 [cm2]   →   površina jedne spojnice A=

  → Usvaja se iz  T 4.1. standardna vrijednost 200 [mm].

Stvarna površina:
→
  -   Zadovoljava tražene uslove
Maksimalni moment kvačila za teške uslove rada Ms.max:


          - za teške uslove rada  
Ukupni moment spojnice iznosi:






3)  Sila pritiska jedne opruge je:

       Zadano zadatkom  μ=0,3
Aksijalna sila je sila kojom opruge pritiskaju obloge:, 
Zadano je z = 8 opruga → Sila pritiska jedne opruge je: 



[bookmark: _GoBack]ZADATAK  3. 
Nazivi osnovnih elemenata hidrodinamičkog mjenjača obrtnog momenta: 
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Hidrodinamički mjenjač obrtnog momenta               










  
                                                      Rješenja zadataka izradio 
      predmetni profesor:                                                                                                                                                                                                                                    Red.prof. dr Zdravko B. Nunić
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ZADATAK 1
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ZADATAK 2


:


 


Teretno motorno vozilo FAP 1314 koji  radi u teškim uslovima rada


, krećući se po makadamu lošeg kvaliteta sa pneumaticima 


dimenzija 7,50
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20.
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Konstrukcijske karakteristike: Povr�ina i preθnici diskova.
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Zadano zadatkom  μ=0,3
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Nazivi osnovnih elemenata hidrodinamičkog mjenjača obrtnog momenta: 
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SAOBRAĆAJNI ODSIJEK  SMJER: SVI SMJEROVI            Školska godina: 2024/2025 

 

Predmet: TRANSPORTNA SREDSTVA I UREĐAJI  

 

ISPITNI ZADACI ZA PRVI  ISPITNI ROK održan 10.02.2025.god.  

ZADATAK 1: Pri kretanju motornog vozila „Iveko“ horizontalnim makadamskim putem odličnog kvaliteta po Saal-u, u mirnoj sredini, sopstvene 

mase m

s

=3000 [kg] и nosivosti  m

t

 =8000 [kg], poznati su sledeći podaci: Koordinate težišta praznog vozila su l

p

=3,2 [m], l

z

=2,5 [m] i visine težišta h

v 

= 

0,9 [m]. Težište tereta kao kontinualnog opterećenja nalazi se u njegovom geometrijskom centru i to na rastojanju od zadnje osovine x= 1 [m] visine h

t

 = 

1,5 [m]. Pri brzini v=54 [km/h] razvija se na pogonskim točkovima snaga P

o

=100 [KS], sa koeficijentom otpora vazduha u vrijednosti od 1 i gustinom 

vazduha od 1,26[kg/m

3

] i stepenom korisnog dejstva transmisije η

tr

=0,82 . Usvojiti g=10 [m/s

2

]. 

Potrebno je odrediti ukupnu masu (m

t

) tereta, koja se može tovariti na vozilo s obzirom na dozvoljena osovinska opterećenja ovog vozila koja iznose: G

z

 

=100000 [N], G

p

  = 60000 [N], prvjeru izvršiti za dozvoljeno opterećenje zadnjeg mosta,  i to u slučaju da se vozilo kreće: 

1)  na ravnom putu,  2)  na putu sa padom od 10 [°]. 3)  procentualno iskorišćenje mogućih opterećenja vozila zadanom nosivošću vozila u oba slučaja. 
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ZADATAK 2: Teretno motorno vozilo FAP 1314 koji  radi u teškim uslovima rada, krećući se po makadamu lošeg kvaliteta sa pneumaticima 

dimenzija 7,50-20. Na motornom vozilu ugrađena je  dvodiskonska spojnica sa osam (8) opruga kaja ostvaruje maksimalni moment pri 2000-2200 [ ?  

/min]  od 350 [Nm]. Obloga spojnice je od azbesta debljine  δ= 5 [mm], ukupne površine 1270 [cm

2

 ] i spoljnog prečnika od 350 [mm]. Koeficijent trenja 

ostvaren između obloga i tarnih površina iznosi 0,3.      Potrebno je odrediti: 

- konstrukcijske karakteristike spojnice,   - silu pritiska na disk, moment spojnice u radnom stanju i   - silu u jednoj opruzi. 

 

Šema sila koje djeluju na vozilo za prevoz smeća  

Konstrukcijske karakteristike: Površina i prečnici diskova. 
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  -   Zadovoljava tražene uslove 
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3)  Sila pritiska jedne opruge je: 
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       Zadano zadatkom  μ=0,3 

Aksijalna sila je sila kojom opruge pritiskaju obloge:  ??

??

=??

??1

•?? ??,  

Zadano je z = 8 opruga › Sila pritiska jedne opruge je:  

??

??

1

=

??

??

??

=

8484,840

8

=1060,606 ?? 

 

ZADATAK  3.  

Nazivi osnovnih elemenata hidrodinamičkog mjenjača obrtnog momenta:  

 

Hidrodinamički mjenjač obrtnog momenta                
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